

# 磐安“红宝石”真的不值钱,别再挖啦!

专家:主要成分为二氧化硅,类似于玻璃  
警方:将追究违法乱挖和网上传谣者责任

**Z** 本报记者 陈佳妮 通讯员 舒旭霞

**本报讯** 这几天,在金华磐安县胡宅乡的一片茶山上,上演着现实版“疯狂的石头”——上百名拿着锄头、小铁锤的人,猫着腰在地里仔细寻找着“红宝石”,而这其中,不乏一些开着名车来寻宝的人。

甚至坊间还有传闻:挖出来的“红宝石”,有人一颗卖出了5万元!传闻瞬间在网上传开,上个周末,一天就有上千人扛着锄头上山寻宝。然而,无序的抢挖导致村民的茶树等作物严重被损毁。

一边是热情的寻宝人员,一边是忧心忡忡的村民,这可难坏了磐安县公安局的民警们。为了保护山林植被、茶树等农作物不被毁坏,也为了保护挖宝人员的人身安全,这些民警日夜不停,轮流在山上保卫。

直到昨天,磐安县公安局、县国土资源局、县环保局联合发出一

份通知,这才让狂热的人们逐渐冷静下来。

这些石头到底是什么成份,是不是“红宝石”,真的很值钱吗?经磐安县国土资源局邀请来的专家鉴定,这些石头的主要成分为二氧化硅,类似于玻璃,并不值钱,也不具收藏价值。

另外,为保护当地生态环境和村民的合法权益,根据有关法律法规规定,相关部门表示,不得以任何理由在胡宅乡后张村、前山村等地故意破坏山林植被、农作物,对不听劝阻继续破坏当地自然环境、毁坏公私财物,以及阻扰执法等行为,依法打击直至追究刑事责任。

磐安警方表示,他们已经关注“红宝石一颗卖5万元”的谣言,以及近日在朋友圈流传的哄抢小视频(经核实并非后张村挖宝视频)等不实谣言。警方明确表示,严禁继续传播与事实不符的言论,造成严重后果的,警方将依法追究。

警方提醒广大市民不要被谣言蒙蔽,造成不必要的损失。

## 30多家网店进了贼,偷的啥? 不是钱财,而是顾客信息

**Z** 本报记者 梁军 通讯员 沈一凡

**本报讯** 最近两个月,杭州萧山、下沙和义乌的30多家淘宝网店被一个犯罪团伙搞得很不安——这个团伙盗取顾客的个人信息后,再将信息贩卖,让不少顾客落入诈骗陷阱。目前,该团伙的11名成员悉数被义乌警方抓获。6月20日,11人分别因涉嫌非法获取公民个人信息罪、非法获取计算机信息系统数据罪被义乌警方提请检察机关批准逮捕。

罗先生是台州人,在义乌做服装生意,并开了一家淘宝店。苦心经营下,他的网店每天能接到两三万笔订单。

5月2日起,罗先生的网店陆续接到100多名顾客投诉,称有人冒充网店客服联系他们,说生产能力有限无法发货,要求他们选择退款,当他们点开假冒客服发送来的网页后,银行卡里的钱就被卷走了,少则几百,多则数万,总涉案金额超过20万元。随后,罗先生到公安机关报警。

义乌市公安局刑侦大队随即立案侦查,通过调取监控发现,5月2日6时许,一名男子翻窗进入网店办公室后,打开了所有电脑,然后在每台电脑上操作了几分钟,大约半小时才开门离开了办公室。

警方分析认为,该男子入室操作电脑其实是为了盗窃网店的顾客个人信息。经过进一步侦查,一个来自福建龙岩的11人犯罪团伙进入警方视线。

警方联系阿里巴巴公司后获知,类似投诉有80多万条,涉及30家网店,除了杭州萧山和下沙的六七家网店,其余20多家网店都来自义乌。据介绍,即使是网店的店主,想要几分钟内一键导出顾客个人信息,也并非那么容易。

义乌警方兵分四路,5月13日,将该团伙的11名成员悉数抓获。

团伙的头目之一姓杨,26岁,去年就因非法获取公民个人信息被杭州警方上网追缉。据杨某交代,他们做的是盗窃、售卖个人信息的生意,一条个人信息至少卖6元。4月初,杨某招了一批人分头前往网店较多的义乌和杭州作案。他们潜入网店办公场所后,会在电脑上安装木马程序,几分钟就能导出两天内在网店购物的顾客信息,随即自动发送给“坐镇”福建龙岩的马某,由他负责销售。除去日常开销和给“马仔”的奖励,杨某20天内就入账6万多元。

另据调查,该团伙几乎每天都会寻找网店下手,目标是那些订单量大、行业排名靠前的本地女性用品网店。记下地址后,他们就会派人以“应聘客服”为由踩点,熟悉办公场所环境,重点关注负责打单的几台电脑,然后等待第二天清晨潜入,有时还会趁人少时直接走进办公室操作。

## 请来国内著名武指 动作场面精彩逼真 微电影《巡景2》叫板专业影片

**Z** 实习生 邵宸

**本报讯** 武术指导是导演三顾茅庐从横店请来的,怀孕女主角坚持拍摄到杀青最后一刻,重要戏份在一个没有电的废弃工厂里完成……浙江省第三届公安微剧本、微电影创作大赛的参赛作品《巡景2》背后发生了哪些故事?昨天,该影片导演、常山县公安局政治处叶晓舟向记者讲述了该影片的台前幕后。

《巡景2》是《巡景》的系列片。《巡景2》讲述了一位调查记者为弄清河道污染的来源,落入犯罪分子手中,后被女民警解救的故事。与上一部剧不同,《巡景2》中有不少动作戏。

为了更好地演绎动作场面,叶晓舟特意找来国内著名的武术指导石翔龙。“一开始他并没有答应我的邀请,”叶晓舟说,他专程去了趟上海电影制片厂却扑空,第二次又前往横店才与石翔龙碰上面,“他太难约了,而且片约很满,谈了一个下午,石老师才愿意百忙中挤出一点时间来指导拍摄。”

然而,问题一个接着一个。“开机前几天,女主角周楠突然跟我说她怀孕了。”叶晓舟当时很震惊,这么一来,就意味着女主角不能再参与打斗、吊威亚等拍摄。而常山县公安局里女警很少,短时间内,让谁来接替呢?可周楠非常积极,强烈要求继续正常拍摄,并坚持到了杀青。叶晓舟说,为了保护好孕妇女主角,剧组对剧本稍作改动,部分镜头用替身来代替,这才顺利完成了拍摄。

影片的重头戏,是女主角与犯罪份子在工厂打斗的过程,剧组

费了不少力气找到一个1000余平米的废弃工厂作为拍摄地,然而,这地方却没有电。于是,剧组从隔壁农户家接来电线通电。

在阴冷空旷的废弃厂房里,光打斗场景就拍了两天两夜。常山县公安局刑侦大队副大队长施文杰更是为了一场戏冻了两天两夜。“他在戏中被水浇头,全身淋湿,但又不能冲洗,不然脸上身上的‘血渍’要重新上妆。”



《巡景2》海报

## 怀抱3岁孩子跳楼 6楼坠落母亲身亡

**Z** 通讯员 李志平

**本报讯** 6月20日傍晚,杭州市萧山区衙前镇某小区发生一起母亲抱着女儿跳楼的事件,其中母亲经抢救无效不幸去世,3岁孩子受伤。

当日17时49分,萧山警方接群众报警,称衙前某小区602室着火。接警后,110指挥中心迅速指令衙前派出所、消防大队、120急救车赶往现场处置。民警到达现场发现,一中年女子怀抱一名小孩站在小区某单元楼602室阳台外缘,而该房间的防盗门紧锁,房间内有烟雾冒出。现场民警和消防队员紧急破拆防盗门、铺设气垫,并立即联系房主业主曾某。

后业主曾某(37岁,河南人)也赶到现场,称该女子为妻子彭某(37岁,河南人),患抑郁症,曾有在家中放火经历,怀中小孩为其女儿(曾某,3岁)。在业主和亲友对女子进行劝说时,18时30分许,女子突然怀抱小孩从6楼跳下,坠落在正在充气的气垫上。

后二人被紧急送往医院救治,彭某经抢救无效身亡,幼儿腿部骨折,暂无生命危险。现场火情于18时35分被扑灭。

目前,警方仍在进一步调查此案。

## 擅做人流手术 医院吃到重罚

**Z** 通讯员 余燕素 本报记者 张倩

**本报讯** 昨日,记者从温州市卫生监督所了解到,温州某公立医院未取得《母婴保健技术服务执业许可证》和计划生育专业许可,擅自为他人施行人工流产手术,被罚款16万余元。这是今年温州市卫生监督部门开展保障母婴权益专项行动以来开出的最高罚单。

6月初,温州市卫生监督所对某医院进行监督检查时,发现该院疑似曾为多位病人施行人工流产手术,依靠对该院基本情况的了解,监督员分析该院可能存在违法违规行为。后经执法人员深入调查取证,最终确认该院未取得计划生育专业许可,在不具备开展人工流产许可资质的条件下,擅自为多人实行计划生育手术,并获取一定的非法所得。根据相关法律法规的规定,温州市卫计委依法对该医院及涉案的医务人员进行了行政处罚。

卫生监督部门提醒:人流手术关系到育龄妇女的身心健康,并不是所有医疗机构都可以操作,只有经县级以上地方人民政府卫生行政部门审查批准,并向同级计划生育行政部门通报,才能从事经许可的相关计划生育技术服务。

## 为取钱买单 为醉驾“买单”

**Z** 通讯员 朱文怡 朱蓓蓓

**本报讯** 老乡聚会相约KTV唱歌,准备买单的时候,小吴忘了带钱就带着服务员一起开车去取钱,浑然忘记自己是酒驾。同车服务员见他开车不稳就报警求助,小吴最终为醉驾行为而“买单”。

6月14日晚,在温州平阳务工的小吴与几位同乡好友在平阳鳌江一家KTV唱歌喝酒。几瓶啤酒下肚,结束时已是凌晨,小吴迷糊中去买单,发现自己身边带的钱不够,就提议让KTV服务员跟随自己驾车去银行取。酒醉中的小吴驾车十分不稳,连方向都开反,离银行相反方向驶去。坐在车内的服务员见状况不对,立马发微信给同事,请求帮助报警。小吴得知被报警后,索性就把车停在路边坐等警察来处理。

派出所民警到达现场后,发现小吴身上散发着一股浓烈的酒气。随后赶来的交警将小吴带去检测血液酒精浓度。经检测,他血液中的酒精浓度已达醉驾标准。